

從歷史到創業 從美景到美食 從港援到合作

70大學生赴蓉體驗國情人情商情

由成都市政府港澳辦與香港未來之星同學會主辦的「2018未來之星·從香港出發——成都之行」活動昨天在成都開班。來自香港18所大專院校的近70名大學生此次到蓉交流參訪。從歷史到創業，從美景到美食，從香港地震援建項目體會兩地合作成果，港生將從全方位了解祖國發展。



未來之星

大公報記者向芸成都報道

據悉，這是未來之星同學會第三年與成都市港澳辦合作，開展青少年交流活動。

來自香港中文大學、香港科技大學、香港理工大學、香港浸會大學、香港城市大學等18所香港大專院校及香港文理書院的近70名香港學生，將在成都進行為期八天的國情市情考察和文化體驗，通過參觀都江堰水利工程、金沙遺址博物館、菁蓉創客小鎮、少城國際文創硅谷，訪問香港賽馬會奧林匹克學校等行程，了解香港地震援建項目後續發展情況，深入了解川港兩地合作的新成果，並通過成都認識國家的歷史和文化。

香港大公文匯傳媒集團副總經理、未來之星同學會成都之行交流團團長江正銀在開班儀式上致辭時表示，不久前香港特首林鄭月娥訪蓉時說，國家改革開放40周年，對川港合作而言是承先啓後，繼往開來的一年，在香港援建四川和兩地人民深厚感情的基礎上，川港合作將踏上新台階。

籲抓住融入國家發展機遇

江正銀說，希望同學們通過一系列的考察和參訪，體會成都深厚的歷史韻味、宜古宜今的氣質及美景美食，並感受成都新貌以及兩地「血脈相連」的親情，更希望同學們通過了解內地，

抓住香港融入國家發展大局的機遇。

成都市港澳辦副主任盧偉良在致辭中表示，2016年8月，未來之星活動第一次在成都舉辦，同年11月，雙方簽署了《蓉港青年交流的戰略合作協議》，邀請香港大學生在未來三年來蓉進行國情考察，積極開展成都與香港青少年的交流合作。

盧偉良說，成都是一座創新創業之城、一座樂觀包容之城、一座時尚優雅之城，希望有更多海內外人士特別是香港的莘莘學子們，通過這次活動加深對成都歷史文化的了解，感受到成都獨特的城市魅力。

中醫學生為將來工作儲經驗

「我希望可以認識個人的強項和弱點，在提升自己的競爭力的同時也不忘回饋社會。」港學生代表、香港中文大學中醫學院二年級學生林裕博說，身為中醫學生，無論是在學習還是未來工作上，他都會有不少跟內地接觸的機會，因此一直希望可以爭取更多機會到內地，體驗當地的風土人情、社會環境，為將來的工作發展累積一點經驗。

開班儀式後，成都行政學院副院長謝育新為港生們開展國情及成都市情講座，特別圍繞成都規劃定位、前景目標、發展潛力等進行了講解。



▲2018「未來之星·從香港出發——成都之行」正式開班，主辦方與未來之星大合照

大公報記者向芸攝

近看考古



▲港生參觀考古發掘現場，了解工作原理 大公報記者向芸攝

情迷蜀錦



▲大學生對蜀錦藏品深感興趣 大公報記者向芸攝

參觀古蜀織繡技藝與藏品 目不暇給

「這些蜀錦可以用機器編織麼？怎麼保護織機和手工技術呢？」「嘩，你們來看，蹲低一點真的可以看到這個玉片刻的昆蟲呢。」昨日下午，參加「2018未來之星·從香港出發——成都之行」活動的港青，參觀了金沙遺址博物館和蜀錦織繡博物館，體驗古蜀文化和傳統技藝。

從三星堆青銅立人像身著「辮子繡」的中國第一龍袍，到坎肩、雲肩、旗袍、馬褂等明清代表性衣飾、刺繡，蜀錦織繡博物館裏的眾多精緻藏品，讓同學們目不暇給。而在錦繡製作工場內，幾名織工正

在小花樓木織機前忙碌着，投梭織錦，讓同學們眼花繚亂。

期待親親大熊貓

來自香港文理書院的鍾穎穎對蜀錦小花樓木織機充滿了好奇，「看不清的一大堆線，在兩位織工老師巧手下，就變成了蜀錦。坐在上面花樓的挽花工負責提經線拉花，坐在下面的投梭工負責投梭織緯，兩人必須配合默契，一拉一丟腳一踩，才能完成蜀錦的編織，真是太有意思了。」香港中文大學中醫學院二年級學生林

裕博則對大熊貓繁育研究基地充滿了期待，「想一睹成都在熊貓保育中的先進技術，和可愛的大熊貓親密接觸。」

林裕博說，他也很想參觀由香港賽馬會援建的四川奧林匹克學校，「今年是汶川地震發生十周年，當年在新聞上得知這個消息時，我還是一個小學生，在漸漸長大的過程中才慢慢明白這件事對當地人民造成的影響有多大、損失有多慘重，期待有機會前往映秀震中地震遺址紀念館，悼念同胞、感恩生命，感受兩地同胞血濃於水的親情。」



▲未來之星訪金沙遺址博物館，在鎮館寶「太陽神鳥」之標識前留影

港青訪深圳了解航天科技

【大公報訊】記者石華深報導：香港工聯會聯合會長吳秋北及逾60餘名青年骨幹會員，昨日訪深圳市太空科技南方研究院。參觀過程中，研究院工作人員向來訪者普及了深空探測、地外生存技術、太空健康維護等航天知識。

此外，為加強香港青年對國家航天科技的了解，雙方簽署了《公益科普活動項目戰略合作協議》。

工聯會到太空科技南方研究院

深圳市太空科技南方研究院是近年成立的新型研發機構，致力於打造軍民融合創新平台和建設國際合作中心。吳秋北等人先後參觀了研究院環境生態生保平台、航天醫學實驗平台、受控生態生保試驗艙，對研究院在航天科研領域所具備的技術前瞻性和科技創新性表示十分震撼，對航天技術及地外生存有了更深入的認識，同時對研究院展出的航天科技知識和科研轉化成果展現了濃厚的興趣。

當天，吳秋北與研究院副院長許慎簽署了合作協議。根據協議，雙方將共同搭建航天科普

線上教育平台，向香港各界介紹國家航天領域發展情況，普及航天知識，推動航天技術民用化、產業化。

吳秋北表示，在粵港澳大灣區建設的背景，此次協議的簽署將密切粵港兩地交流合作，幫助香港工聯會青年會員和香港各界人士了解國情、探尋科技、普及航天知識。

吳秋北說：「我們會組織青年會員和香港各界人士，赴太空科技南方研究院開展交流參訪；同時，研究院也會組織航天領域專家、專業人士赴港交流參訪。」



▲吳秋北聽工作人員講解「神六」航天員航天服細節 大公報記者石華攝

逾六成港澳生關注科技應用

【大公報訊】記者楊州報導：騰訊粵港澳灣區青年營昨日啓動，今年吸引大灣區內220名中學生參與，人數創新高。騰訊昨日公布最新研究顯示，逾六成港澳青年關心科技在日常場景中的應用，近六成大灣區青年願意動手進行科技實踐，故營中增加更多「落手落腳」環節。有參加青年營的學生稱，想了解更多大灣區發展的資訊、無人機的最新技術，冀為未來創業打好基礎。

騰訊：灣區需「3C型」青年

第二屆粵港澳灣區青年營昨日在深圳舉行開營儀式，共青團深圳市委副書記、深圳市青年聯合會名譽副主席方琳，廣東省青聯名譽副主席潘劍勇，中聯辦教科部處長黃宇，香港海外學人聯合會常務副會長孫東等三地嘉賓出席主禮。騰訊青年發展委員會副主席李航致辭時表示，灣區需要「3C型」青年，即連接者（Connector）、跨界者（Crossover）及創造者（Creator）。

騰訊今年上半年進行《00後生活形態研究》，訪問內地1560名中學生、香港與澳門共102名中學生，發現逾六成港澳生關心科技在日常場景中的應用，近六成大灣區青年願意動手進行科技實踐。

青年營參加者、深圳明德實驗學校高中二年級生杜澤然昨日稱，想更了解無人機等科技發展方向，並希望青年營可豐富他對灣區認識，未來或會創業。

澳門利瑪竇中學高中三年級生余凱琪稱，內地流行手機支付，但澳門人使用率較低，想在營中體驗無現金支付。

來自香港英皇佐治五世學校的孫浩翔稱，期望在營中了解科技發展，例如開發手機應用、微信支付等，以及可參觀灣區內創新企業，探索科技前沿。



▲粵港澳灣區青年營啓動，學子期望了解科技發展，左起為余凱琪、孫浩翔以及杜澤然 大公報記者楊州攝

第二屆粵港澳灣區青年營活動

- 參觀大灣區企業機構
- 遊戲學院分組體驗最新遊戲
- 動手拍攝製作微電影
- 「未來城市暢想」課程中，用藍圖和沙盤為大灣區規劃未來
- 騰訊眾創空間開「公司」
- 大疆了解無人機技術
- 無現金體驗

資料來源：騰訊

有線奪亞運轉播權 奇妙免費睇

【大公報訊】有線電視投得下月印尼亞運會的轉播權。有線電視昨日公布，獲委任為「第18屆2018雅加達亞洲運動會」之香港區大會指定電視台，將於下月18日至9月2日期間，亞運會將於有線電視、免費頻道奇妙電視，以及有線旗下之互聯網及流動平台直播。

有線新聞及體育執行董事趙應春表示，有線電視播映包括開幕禮、閉幕禮、每日競賽以及精華節目，觀眾可首度透過免

費頻道奇妙電視收看節目，屆時將提供粵語專業評述。

民建聯發表聲明回應，促請當局研究長遠由政府或非牟利機構競投國際性體育盛事的轉播權，並公平地把賽事的電視轉播權，分銷給予各間免費電視台及電台等，或在政府轄下場地免費播放。

民建聯建議港台設立24小時免費體育台，製作本地體育節目及播放內地及海外重要體育節目。

今日天氣預報 >>> 最高30°C 最低26°C 大致多雲

中國						亞太			歐洲			美洲			
預測	最低	最高	預測	最低	最高	預測	最低	最高	預測	最低	最高	預測	最低	最高	
澳門	雷暴	27	31	上海	密雲	27	35	成都	驟雨	24	33	首爾	多雲	26	36
廣州	有雨	25	31	杭州	雷暴	27	35	西安	天晴	27	39	東京	多雲	27	35
北京	有雨	25	28	福州	雷暴	27	34	昆明	驟雨	17	25	馬尼拉	有雨	26	30
天津	有雨	25	30	海口	雷暴	26	33	拉薩	多雲	12	24	曼谷	雷暴	27	33
濟南	多雲	24	35	台北	雷暴	27	34	呼和浩特	有雨	19	24	新加坡	雷暴	25	33
南京	多雲	27	35	重慶	多雲	28	40	烏魯木齊	天晴	24	34	悉尼	天晴	10	22
												倫敦	明朗	22	29
												巴黎	天晴	18	30
												法蘭克福	多雲	16	30
												馬德里	天晴	19	36
												羅馬	有雨	21	30
												溫哥華	天晴	17	25
												蘇黎世	天晴	17	27
												洛杉磯	天晴	21	31
												三藩市	多雲	14	21
												紐約	驟雨	23	28
												西雅圖	天晴	16	31
												多倫多	雷暴	20	26